

我省启动“浙江制造”认证

目前已在“七县十业百企”开展培育试点

记者 白丽媛
通讯员 沈志坚 卢哲雯

本报讯 服装、袜子、打火机、小五金……这样的“浙江制造”遍布国内外各种流通渠道。但“浙江制造”的标签,今后不能乱贴了。记者从省新闻办日前召开的新闻发布会上获悉,“浙江制造”标识将成为产品的认证标志,要按照有关规定授权第三方机构在“浙江制造”认证活动中使用。浙江将以标准和认证为手段,高标准打造“浙江制造”品牌。

从制造大省迈向制造强省,浙货提升竞争力是关键。今年8月起,我省在全国率先建立“浙江制造”标

准体系,对符合高标准、高品质要求的浙江产品进行“浙江制造”认证,构建代表“浙江制造”的区域品牌形象标志。我省目前已启动“七县十业百企”培育试点,加大对“浙江制造”品牌企业的融资和信贷支持,大力培养高素质技术技能人才,推动浙江由工业大省向工业强省迈进。开展培育试点的7个县(市、区)是南浔、平湖、桐乡、嵊州、永康、上虞、温岭,十大产业分别是汽轮机、环保设备、丝绸、厨房小家电、安防设备、汽车零部件、低压电器、泵阀、照明电器、黄酒等,有望在年底前推出一批“浙江制造”品牌。

据省质监局负责人介绍,“浙江制造”产品标准是瞄准国际先进技

术水平研制的一批与国际接轨的产品标准,主要定位是国际先进、国内一流,并鼓励积极采用国际先进标准。根据浙江优势、特色制造产品基础,我省率先在代表高端装备制造和传统优势产业的4类产品中,开展“浙江制造”认证。宁波方太厨具有限公司、雅戈尔集团股份有限公司、杭州汽轮机股份有限公司和浙江菲达环保科技股份有限公司成为我省首批认证试点企业,这4家企业与行业协会、研究院所分别联合起草油烟机、衬衫、汽轮机、电除尘器等4个“浙江制造”产品标准。根

据国家有关规定,获得“浙江制造”认证的组织可以在广告、产品介绍等宣传材料中使用认证标志,可以在通过认证的产品及包装上标注产品认证标志。

据了解,我省在今年开展“七县十业百企”“浙江制造”培育试点基础上,明年还将推出包括不少于10个行业、100家企业、10类产品的“浙江制造”培育名单目录,制定不少于10个“浙江制造”产品标准,对1000家企业进行“浙江制造”政策普及、制度推广,对100家企业组织开展对标达标活动。

打造浙江经济升级版

省人大常委会关于修改《浙江省渔港渔业船舶管理条例》的决定

(2014年12月24日浙江省第十二届人民代表大会常务委员会第十五次会议通过)

省人大常委会公告

第25号

《浙江省人民代表大会常务委员会关于修改〈浙江省渔港渔业船舶管理条例〉的决定》已于2014年12月24日经浙江省第十二届人民代表大会常务委员会第十五次会议通过,现予公布,自公布之日起施行。

浙江省人民代表大会常务委员会
2014年12月24日

浙江省第十二届人民代表大会常务委员会第十五次会议决定对《浙江省渔港渔业船舶管理条例》作如下修改:

- 一、第四条增加一款,作为第二款:“有关县级以上人民政府应当组织有关部门编制捕捞渔民转业规划,加大转产转业政策扶持力度,支持渔民减船转产,鼓励用人单位吸纳渔民就业。”
- 二、删去第二十一条。
- 三、将第二十四条改为第二十三条,并将第一款修改为:“任何单位和个人不得擅自改变渔业船舶的主机功率、载重线或者主尺度。”
- 四、将第三十条改为第二十九

条,修改为:“渔业船舶达到国家规定船龄,未申请检验或者经检验认定不能满足国家有关安全技术要求的,不得继续用于渔业生产活动,由渔业船舶检验机构、渔政渔港监督管理机构注销并收回渔业船舶检验证书、渔业船舶登记证书。

“渔业船舶检验机构应当根据辖区内渔业船舶检验情况和国家有关船龄标准的规定,对达到国家规定船龄的渔业船舶,提前书面告知渔业船舶所有人。”

五、增加一条,作为第三十条:“鼓励海洋捕捞渔船所有人交回海洋捕捞渔船建造、更新指标,转产从事其他产业。对交回指标的海洋捕

捞渔船所有人、渔业行政主管部门及其他有关部门应当按照国家和省有关规定,给予资金补助、转产培训、养老保险等保障。”

六、删去第三十一条。

七、将第三十三条改为第三十二条,并将第二款中的“符合规定”修改为“符合国家规定”,删去第三款。

八、将第四十二条改为第四十一条,修改为:“新建、更新、改造渔业船舶,有下列行为之一的,由渔业行政主管部门责令停止违法行为,并按照下列规定予以处罚:

- “(一)渔业船舶所有人未取得建造、更新指标,新建、更新渔业船舶或者将非海洋捕捞渔船改造为海洋捕捞渔船的,责令限期改正,处二万元以上十万元以下罚款;逾期未改正的,责令限期拆解新建、更新、改造的渔业船舶;逾期未拆解的,没收新建、更新、改造的渔业船舶;
- “(二)渔业船舶建造单位为未取得建造、更新指标的渔业船舶所有人新建、更新渔业船舶或者将非海洋捕捞渔船改造为海洋捕捞渔船的,责令改正,处五万元以上二十万元以下罚款;有违法所得的,并处没

收违法所得;

“(三)有渔业船舶建造、更新指标,但未经渔业船舶检验机构受理初次检验,渔业船舶建造单位擅自开工新建、更新、改造渔业船舶的,责令限期改正,可以处二万元以上五万元以下罚款。”

九、增加一条,作为第四十二条:“擅自改变渔业船舶主机功率、载重线或者主尺度的,由渔业行政主管部门责令改正,处二千元以上二万元以下罚款;拒不改正的,暂扣渔业船舶检验证书。”

十、删去第四十三条。

十一、将第四十四条改为第四十三条,修改为:“渔业船舶未核定船名号、未登记籍籍港或者未取得渔业船舶检验证书、渔业船舶国籍证书,擅自下水航行、作业的,由渔业行政主管部门予以没收。”

十二、删去第四十六条。

十三、删去第四十九条。

此外,根据本决定对条文顺序作相应调整,并对个别文字作修改。本决定自公布之日起施行。

《浙江省渔港渔业船舶管理条例》根据本决定作相应修改,重新公布。

年糕飘香

连日来,在仙居县朱溪镇溪上村,村民们忙着加工年糕。在当地,年糕是家家户户必不可少的年货。

王华斌 摄



少开会 开短会 发短文

平湖整治文山会海

整改落实进行时⑬

记者 丁谨之 通讯员 任迎春 李昊

本报讯 翻开平湖市钟埭街道党委副书记、纪委书记俞四龙的工作日志,一周的工作安排中,只有周六上午需参加街道党委会。“过去,每周一般都要参加五六个会议,占用许多工作时间。”俞四龙深有感触地说,精简会议后,自己有更多时

间走访群众、服务企业。

走出会场、奔向基层,这是今年以来平湖各乡镇、街道基层干部的普遍行为。精简后的会议大多被安排在周末,不再占用工作时间,“五水共治”、“三改一拆”等中心工作多了人手和精力,推进更为顺畅。

按照党的群众路线教育实践活动列出的整改清单,平湖市重拳整治“文山会海”痼疾,制定出台精简和规范文件简报暂行办法、精简和

规范会议活动暂行办法,建立健全文件、会议审批(备案)制度,加快简报清理备案,并实行每年5月、8月的“无会月”及每周一至周五的“无会日”制度。

平湖市委办秘书科科长沈忠良的案头,一张张《会议活动申报审批备案表》整齐地按类归置。沈忠良坦言,以前会议审批制度难以落实,不少部门将审批会议的环节当作“走过场”。今年以来,平湖对会议审批动起了

真格。今年3月,市委政法委、综治办、维稳办、信访局、新居民事务局等部门分别向市委办递交召开全市性会议的申请。经审批,市委办决定将申报的5个会议合并召开。“这样一来,既压缩了会期,又减少了会议支出。”沈忠良说。

如今,开短会、讲短话成了平湖的会风。除市党代会、市“两会”、市委全会、市政府全体会议等重要会议外,其他会议主题报告时间一般控制在60分钟以内。

会议不再填满工作日程,案头文件也走起了“精品路线”。“过去出趟差,桌上的文件就叠起一大摞,现在少了很多。”刚出差回来的市纪委常委周海林发现,办公桌上的传阅文件明显“瘦了一圈”。

门诊人次增一半 业务收入翻一番

常山:托管激活卫生院

本报常山12月25日电(记者 童桦 通讯员 汪培坚 卢斌)今年,常山县推出创新之举——县人民医院托管4个乡镇中心卫生院,经过半年多运行,大大方便了农村患者,激活了乡镇卫生院的发展活力。

今天上午,虽然天气不佳,但常山县球川镇卫生院妇科门诊室前有六七个人在排队。县人民医院妇科主治医师占清兰在此开设专家门诊,吸引不少妇女来就诊。她已经是第二次来这里坐诊了,每一次,至少要在她这里工作一个月。自从占医师来后,该院妇科门诊人次屡创新高,从去年同期每月不足百人,到现在每月近500人次,业务收入也翻了近5倍。

“医生救了我一命。”来自球川镇前旺村53岁的程女士前两天刚在这里被检查出有癌前病变症状。她说,以前做妇科检查必须到县城,坐车、排队、检查,最快也要半天,而且门诊费用还得自己掏,所以即使不适,只要不严重都不大愿意跑。现在在镇卫生院就能得到城里来的医生诊治,既方便又省钱。

让程女士受益的是今年4月该县出台的《常山县县级医疗机构重点托管乡镇卫生院工作方案》。根据方案,从今年5月1日开始的3年内,县人民医院的放射科、内科、外科和妇产科分别托管天马、招贤、芳村和球川等4个乡镇中心卫生院,县人民医院派出4位科室主任分别担任托管乡镇卫生院的副院长,并派经验丰富的医生到相应的乡镇卫生院开设专家门诊。这样,通过乡镇卫生院与县人民医院科室“捆绑”,乡镇卫生院与县级医院就建起了双向互动的管道。

球川镇卫生院与县人民医院妇产科“捆绑”,县人民医院妇产科主任毛小英兼了这里的副院长,并长期派资深医师来坐诊。在县人民医院妇产科帮助和指导下,球川镇卫生院增添了包括理疗机、吸引器和胎儿监护等共计20余万元的妇产科医疗设备,提升了镇卫生院的妇产科医疗保障水平。

据县卫生局统计,新实施7个月,常山县4个乡镇中心卫生院被托管的科室业务量得到快速发展,其中业务总收入、手术数量同比增长超过100%,门诊人次同比增长50%。

单个科室的发展也带动乡镇卫生院整体发展。球川镇卫生院院长谢建伟说,妇产科走强,增强了全院的发展信心。县人民医院托管乡镇卫生院也给基层医护人员带来学习成长的机会。据了解,每一位下派的专家都有传帮带的任务。自今年5月新政实行以来,驻点专家在4个乡镇中心卫生院开展业务培训30余次,参训人员超过600人次。

球川镇卫生院妇产科医生王善说,她到卫生院已有4年,曾一度是院里唯一的妇科医生,但一直以来只能做一些简单的日常保健。经过6个多月拜师学艺,现在她不但掌握了常规的妇科检查操作,像宫颈息肉摘除等小手术也能驾轻就熟。该县芳村中心卫生院27岁的外科医生刘旭东,在卫生院就能得到县人民医院资深外科医生指导,对自己业务提高充满信心。该卫生院负责人介绍,因为有县人民医院外科医生长驻,人手相对松了点,今年就派出一名年轻医生外出培训学习。一两年后,卫生院的外科人才力量就会得到加强。

杭州港年吞吐量首超亿吨

本报杭州12月25日讯(通讯员 方莹 邓媛媛 记者 张帆)杭州港年吞吐量今天达到1.0071亿吨,同比增长6.8%,首次突破1亿吨。

最近5年来,杭州水路运输得到长足发展,杭州港区的年吞吐量去年达到9382万吨,今年更是一举突破1亿吨大关,共有25万艘次内河船舶进出杭州港。

截至2013年底,国内内河港口年吞吐量达到1亿吨以上的共有10个,分别为南京、镇江、苏州、南通、江阴、泰州、嘉兴内河、湖州、岳阳、重庆。其中江苏省最多,占6席,浙江占2席。现在,杭州港区也进入了亿吨行列。但是与长江水系其他内河亿吨港相

比,杭州港高等级航道占比较低,仅为20.1%,杭州港成为亿吨大港实属不易。

1亿吨是什么概念?如果都是大米,1亿吨够全国人民吃半年;如果以标准集装箱计算,1亿吨相当于400万个标准箱,首尾相连有2.4万公里;如果1亿吨货物全由公路运输,日均将增加1.4万辆20吨卡车的公路拥堵量。

目前,随着钱塘江中上游航运复兴计划实施,富春江船闸瓶颈打通后,京杭大运河将与钱塘江中上游航道实现对接,浙北、浙东、浙中西部的航道真正形成高等级的内河水运网,预计杭州内河的运力将提升40%。

今起我省云系增多

周日有一次弱降水过程

天时

白丽媛

今起我省又拉开多云的序幕,周末的弱冷空气甚至会带来小雨。伴随云系增多,今晨沿海地区最低气温为5℃至7℃,其他地区为3℃至5℃,局部会有霜或暗霜。白天浙北地区最高气温为

10℃至12℃,其他地区为13℃至15℃。但这股弱冷空气过后,12月29日到31日,我省依然是晴好天气。

进入12月以来,我省晴多雨少。以杭城为例,自12日以来至今,已经连续15天一直维持着晴朗天气。好在周日受弱冷空气影响,我省会有一次弱降水过程,前段时间的干燥将有所缓和。

牡蛎丰收



时下是牡蛎上市时节,在牡蛎之乡海盐县西店镇,牡蛎今年丰收了。牡蛎养殖面积达2万多亩,产量达1.4万余吨。

李江林 徐红燕 摄